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一.  單選題(每題 10 分) 
1.設 a = (0.5)0.5，下列哪一項是正確的？ 

(A) a<0.5 (B) 0.5≤a<0.6 (C) 0.6≤a<0.7 (D) 0.7≤a<0.8 (E) a≥0.8 
答案：(D) 

解析：a = (0.5)0.5 = (
2
1 ) 2

1

=
2
1

2

1
=

2
1

=
2
2

， 2  1.4142 ∴ a =
2

4142.1
= 0.7071 

 
2. 63 32    32    32 −−+ ．． 之值為 

(A) 1 (B) 2− 3  (C) 2+ 3  (D) 0 (E)
2

31+  

答案：(A) 

解析： 63 32    32    32 −−+ ．． = (2 + 3 ) 2
1

．(2 − 3 ) 3
1

．(2 − 3 ) 6
1

 

= (2 + 3 ) 2
1

．(2 − 3 ) 2
1

= [(2 + 3 )(2 − 3 )] 2
1

= 1 
 

二、填充題(每題 10 分) 

1.設 x + x  =1− 31 ，則[(x2 + x )2 − 4(x + x )2
 + 12]2− 1− 6

1

之值為     。 
答案：3 
解析： 

 x + x  =1− 31  兩邊平方⇒ x2 + 2 + x = 31 ⇒ x2 + x =29 

 [(x2 + x )2 − 4(x + x )2
 + 12]

2− 2−

2− 1− 6
1

= (292 − 4 × 31 + 12) 6
1

= 729 6
1

= (36) 6
1

= 3 
 

2.設α、β為方程式 9x − 5．3x + 27 = 0 之兩根，則α + β之值為     。 
答案：3 
解析： 

令 t = 3x，原式 ⇒ t2 − 5t + 27 = 0 之二根 t1 = 3α，t2 = 3β 

t1．t2 = 27 ⇒ 3α．3β = 27 ⇒ 3α + β = 33 ∴ α + β = 3 
 

3.設 abc ≠ 0 且 2a = 3 b = 6 c，求 bc + ca − ab =      。 
答案：0 

解析：  ⇒ 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=

=
cb

ca

63
62

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=

=

b
c

a
c

63

62
 

2 × 3 = 6 a
c

．6 b
c

 ⇒ 6 = 6 b
c

a
c
+

，即
a
c
+

b
c
= 1 ⇒ bc + ac = ab ∴ bc + ca − ab = 0 
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4.假設某國家 40 年後人口將增為目前的 2 倍，問 10 年後人口會是目前的     倍。

（相同時間成長相同倍數） 

答案： 4
1

2  
解析：設目前人口數為 人，每隔 1 年人口數為原來的x r 倍 

1 年後人口數為 xr 人，2 年後人口數為 人，…，40 年後人口數為 人 

∴ 2x = x．

2xr 40xr

40r  ⇒ 240 =r  ⇒ 4
1

10 2=r  

則 10 年後人口數為 ．x 10r = ．2x 4
1

人 ∴ 10 年後人口數為目前的 4
1

2 倍 
 
5.設 x 16 = y y 532 − ，且 35x+6y = 81xy，則數對(x，y) =     。 
答案：( 2，5 ) 
解析： 

y yx 53216 +=  ⇒ x
4

2 = y
y 53

2
−

 ⇒ 
x
4 =

y
y 53 −

 ⇒ 4y = x(3y − 5)……  

35x+6y = 81xy = 34xy ⇒ 4xy = 5x + 6y……  
由  + ：xy = 2y ∵ xy ≠ 0 ∴ x = 2，y = 5 
 

6.若 20.6 = 1.516，20.03 = 1.021，則(1) 21.63 =     。 (2) 2−0.37 =     。 
答案：(1) 3.095672   (2) 0.773918 
解析： 

(1) 21.63 = 21+0.6+0.03 = 21．20.6．20.03 = 2 × 1.516 × 1.021 = 3.095672 
(2) 2−0.37 = 20.63−1 = 20.6+0.03−1 = 20.6．20.03．2−1 = (1.516 × 1. .021) ÷ 2 = 0.773918 
 

7.若 n∈N，則[(3 + 2 2 )n + (3 − 2 2 )n]2 − [(3 + 2 2 )n − (3 − 2 2 )n]2 =     。 
答案：4 
解析： 

原式 = [(3 + 2 2 )2n + 2．(3 + 2 2 )n(3 − 2 2 )n + (3 − 2 2 )2n] 
− [(3 + 2 2 )2n − 2．(3 + 2 2 )n．(3 − 2 2 )n + (3 − 2 2 )2n] = 4(3 + 2 2 )n (3 − 2 2 )n = 4 
 

8.解方程式： 
(1) 4x+1 − 5．2x+2 + 16 = 0 ⇒ x =     。 
(2) 6x − 4．3x − 3．2x + 12 = 0 ⇒ x =     。 

答案：x = 2 或 1 
解析： 

(1)原式 ⇒ 4．(2x)2 − 20．2x + 16 = 0 
        ⇒ (2x)2 − 5．2x + 4 = 0  
        ⇒ (2x −1)(2x − 4) = 0 ⇒ 2x = 1 或 2x = 4 ⇒ x = 0 或 2 
(2)原式 ⇒ 2x．3x − 4．3x − 3．2x + 12 = 0 
        ⇒ (2x − 4) (3x − 3) = 0 ⇒ 2x = 4 或 3x = 3 ⇒ x = 2 或 1 
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9.若 20.6 = 1.516，20.03 = 1.021，則 21.54 之近似值為     （至小數點後第二位）。 

已知 [(1.516)2 = 2.298256，(1.516)3 = 3.484156，(1.021)2 = 1.042441，(1.021)3 = 1.0643322]  
答案：2.91 

解析：21.54 = 203.0

6.0

)2(
22×

= 2)021.1(
516.12×

=
042441.1

032.3
=2.90855 = 2.91 

 
10.解 2(4x + 4−x) − 9(2x + 2−x) + 14 = 0，得 x =     。 
答案：x = 0，±  1 
解析： 

t = 2x + 2−x ≥ 2 ∴ t2 = 4x + 2 + 4−x ⇒ 4x + 4−x = t2 − 2 

∴ 2(t2 − 2) − 9t + 14 = 0 ⇒ 2t2 − 9t + 10 = 0 ⇒ (2t − 5) (t − 2) = 0 ⇒ t =
2
5

或 2 

 t =
2
5

時，2x + 2−x =
2
5

 ⇒ x =±1，  t = 2 時，2x + 2−x = 2 ⇒ x = 0，故得 x = 0，±  1 

 

11.設 zyx ，， 是正數， ，1=yx
2
1

=zy ，
3
1

=xz ，則 xyz 之值為     。 

答案：
1
24

xyz =  

解析： 
(1) ， ，  ⇒      

   因為  

(2) zx =

1=yx 0>x 0>y 1=x

⎜⎜
⎝

⎛ 若 x > 1　∵　y > 0　⇒　xy > x0 = 1，不合

若 0 < x < 1　∵　y > 0　⇒　xy < x0 = 1，不合 ⎟⎟
⎠

⎞

3
1

 ⇒ z =
3
1  

(3) yx =
2
1

 ⇒ y 3
1

=
2
1

 ⇒ y =
8
1  

(4)
24
1)

8
1)(

3
1(1 ==xyz  

12.假設某項實驗中，細菌數 1 日後增加 1 倍，若 10 日後細菌數為 N，則 k 日後細菌數為
8
N

，

則 k =     。 
答案：k = 7 
解析： 

設實驗開始時，細菌數為 m 個，則 
10 日後，細菌數 m．210 = N…… ； 

k 日後，細菌數 m．2k =
8
N

……  

由 得 210 − k = 8 = 23 ⇒ 10 − k = 3 ⇒ k = 7 
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13.設 a2x = 3 − 2 2 ，則(1) a−x =     。 (2) xx

xx

aa
aa
−

−

+
+ 33

=     。 

答案：(1) 2 + 1  (2) 5 
解析： 

(1) a2x = 3 − 2 2 = ( 2 − 1)2 ⇒ ax = 2 − 1 ∴ a−x =
12

1
−

= 2 + 1 

(2) a2x = 3 − 2 2  ⇒ a−2x =
223

1
−

= 3 + 2 2  

∴ xx

xx

aa
aa
−

−

+
+ 33

= xx

xxxxxx

aa
aaaaaa

−

−−−

+
+−+ ))(( 22 ．

= 6 − 1 = 5 

 
14.指數不等式(0.125)x < 0.25 < 2−2x 的解為     。 

答案： 
3
2  < x < 1 

解析：(0.125)x < 0.25 < 2−2x  

⇒ (
8
1 )x <

4
1 < 2−2x  

⇒ 2−3x < 2−2 < 2−2x  
⇒ − 3x < − 2 < − 2x 

⇒ 1 > x >
3
2  

 

15.設 ，且0>x 62
1

2
1

=+
−

xx ，則 =+
−

2
3

2
3

xx      。 
答案：198 
解析： 

122
1

2
1

2)( −−
++=+ xxxx  ⇒ + 2 ⇒  126 −+= xx 341 =+ −xx

2
1

2
1

2
1

2
3

2
3

)(( xxxxxx −+=+
−−

． )12
1

−−
+ xx 198)134(6 =−×=  

 

16.設 ， ，則857 =x 16513 =y =−
yx
43

     。 

答案：  22 log 3−

解析： 

 ⇒ 32857 ==x x
3

257 = …… ，  ⇒ 4216513 ==y y
4

2513 = ……  

得
9
1

513
572

43

==
−

yx  ∴ 3log23log
9
1log43

2
2

22 −===− −

yx
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